

# 環保普拉斯垃圾邁納斯 青年盼創免廢環境

吳美叁

## 選文觀點

高雄靜思鼓兒團隊應用年輕人語言，將資源回收分類設計成「環保普拉斯+垃圾邁納斯」，接引年輕人參與環保救地球。

TZU CHI FOUNDATION

眼看投入環保工作的都是年事已高的長者，高雄靜思鼓兒團隊企劃「環保普拉斯+垃圾邁納斯」活動，以英文plus及 minus的發音來命名活動，意喻「增加環保及垃圾減量」，結合高雄慈濟八個環保站設立「免廢市集」攤位，希望接引更多年輕人參與環保回收，落實環保行動救地球。

## ◎靜思鼓兒 企劃接引

4月17日，鳳山聯絡處環保站不同以往，顯得特別熱絡有朝氣，志工忙進忙出之餘，還有穿著白色上衣的年輕鼓兒穿梭在其

中，讓環保站更顯活力與衝勁。去年（2020年）2月在鳳山聯絡處開始投入資源回收，高雄靜思鼓兒團隊窗口邱顯濱表示，回收物堆積如山，投入資源回收的年輕人卻太少，甚至還有很多人不知去哪裡做環保。

鳳山聯絡處環保站成立於2004年，第一顆環保種子周德光語重心長的表示：「環保是大家的事，需要人人分工合作，同心協力來與地球共生息。」今天年輕鼓兒來投入，志工們規劃了五大區塊：拆解區、電線區、寶特瓶區、大分類區與芭樂袋區，準備讓大家實際體驗環保工作。

長相斯文的吳建緯、吳建亨二兄弟，在身為志工的媽媽俞麗馨邀約下，利用當兵放假期間來參與。他們在鐵皮屋下拆解壞掉的錄音機，雖然汗水直直落，但吳建緯還是很專心，「地球已被人類的貪欲破壞了，唯有克制欲望。才能平息災難。只要物品能使用，都應儘量延續物命，不喜新厭舊，想清楚是否需要再購買。」

在大分類區，九歲的吳蕎宇及十一歲的吳孟蓁在媽媽韓芯臨的帶領下，第一次參與環保回收，一旁志工細心指導兩姊妹認識可回收及不可回收物。媽媽說，平時在家就會清洗乾淨後分類，讓孩子知道很多東西可重複使用，也要隨身攜帶環保碗筷杯，少

使用塑膠袋。在大分類區的另一個角落，身穿綠色背心的鳳山區協和里年輕里長林建良，正熟練地做分類。今天他很愉快地與里民、孩子一起來參與，「地球受毀傷，需要大家一起維護，藉由分類，讓小朋友了解，儘量減少使用塑膠物品。」

活動結束後，社區會眾及青年學子都拿到一份附上餐盒的美味素食中餐，讓人食指大動，也讓身心都環保，攜手護地球。

TZU CHI FOUNDATION